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Recueil

Enquête réalisée par Internet les 17 et 18 juillet 2024.

Echantillon de 1 005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus dont 620 

amateurs de sport.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge et profession de 

l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Méthodologie
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

JO : les Français tiraillés entre enthousiasme et inquiétude

1) Les Français soutiennent toujours majoritairement les Jeux (60%), mais ce soutien n’a cessé de se dégrader.

2) Ils se montrent confiants pour le bon déroulement des épreuves (62%) et pour la cérémonie d’ouverture (61%), 

mais s’inquiètent des transports (70%) et de la sécurité (63%).

3)  Porte-drapeaux : 84% des Français estiment que Mélina Robert-Michon et Florent Manaudou sont de bons choix.

4) Peu confiants sur le plan sportif, seuls 15% des Français pensent que la délégation française dépassera les 40 

médailles.



Synthèse détaillée du sondage
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JO : les Français tiraillés entre enthousiasme et inquiétude

1) Les Français soutiennent toujours majoritairement les Jeux (60%), mais ce soutien n’a cessé de se dégrader 

Il était temps que les Jeux arrivent ! Plus on s’en est rapproché, plus le soutien aux Jeux Olympiques de Paris s’est amenuisé. 

En septembre 2021, 76% des Français affirmaient que l’organisation des Jeux par la capitale française était une bonne chose, ils n’étaient plus que 69% en mars 2023 et 65% en octobre 

2023. A la veille de l’évènement, les Français ne sont plus que 60% à soutenir les Jeux Olympiques de Paris. 

Mais cela constitue une majorité de Français, et c’est bien le plus important. Dans le détail, plus les Français s’intéressent au sport, plus ils sont enthousiastes : 72% des amateurs de sport 

et même 80% des fans de sport sont satisfaits de l’organisation des Jeux en France. 

2) Ils se montrent confiants pour le bon déroulement des épreuves (62%) et pour la cérémonie d’ouverture (61%), mais s’inquiètent des transports (70%) et de la sécurité (63%) 

Pendant un peu plus de deux semaines, tous les regards de la planète seront braqués sur l’Hexagone. La plus grande compétition sportive de la planète implique évidemment une 

organisation d’orfèvre dans laquelle aucun couac n’est acceptable. 

S’agissant du déroulement des épreuves, les Français (62%) et les amateurs de sport (70%) se montrent globalement confiants, anticipant que tout se passera pour le mieux. 

Il y a aussi un évènement dans l’évènement, la cérémonie d’ouverture, inédite en étant organisée sur la Seine. Là encore les Français sont majoritairement confiants quant à sa réussite 

(61%), tout comme les amateurs de sport (65%). 

Mais les Français redoutent très majoritairement des difficultés dans les transports (70%) et s’inquiètent pour la sécurité lors des Jeux (63%). 

Notons aussi que la défiance a augmenté sur chacun de ces critères depuis octobre dernier, en particulier s’agissant de la cérémonie d’ouverture (+10 pts), du déroulement des épreuves 

(+7 pts) voire des transports (+4 pts).
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3) Porte-drapeaux : 84% des Français estiment que Mélina Robert-Michon et Florent Manaudou sont de bons choix 

Mélina Robert-Michon participera à ses septièmes Jeux Olympiques, un record pour un(e) sportif(ve) français(e) ! Associée à la superstar de la natation Florent Manaudou, ils formeront le 

couple de porte-drapeaux de la délégation française. 

Dans notre sondage réalisé en mars dernier, seul Teddy Riner devançait Florent Manaudou parmi les athlètes préférés des Français tandis que plusieurs sportives étaient préférées à 

Mélina Robert-Michon, qui réalisait néanmoins une bonne performance pour un sport aussi confidentiel que le lancer de disque.

Résultat, ce couple est largement plébiscité par les Français. 84% d’entre eux et 87% des amateurs de sport estiment que ce sont de bons choix pour emmener la délégation française le 

26 juillet. 

Les Français réfutent aussi massivement l’idée selon laquelle cette paire manquerait de diversité (68%).

4) Peu confiants sur le plan sportif, seuls 15% des Français pensent que la délégation française dépassera les 40 médailles

A chaque olympiade, le tableau des médailles rythme le suivi de la compétition. Le cumul du nombre de médailles par nation est évidemment un bon indicateur du niveau sportif de 

chaque nation.

Derrière les Etats-Unis voire la Chine, plusieurs nations comme la Grande-Bretagne, l’Allemagne ou encore le Japon et l’Australie appartiennent régulièrement au Top 5 du classement.

La France, elle se situe plutôt généralement au-delà du Top 5. C’est pourtant l’objectif fixé par Emmanuel Macron en personne. Les Français sont partagés, 51% estimant que la délégation 

tricolore est capable d’y parvenir, un niveau qui monte à 58% chez les amateurs de sport. 

Mais ils sont loin d’en être certains (9% et 13% seulement). De fait, la grande majorité des Français (84%) et des amateurs de sport (82%) pronostiquent moins de 40 médailles, un niveau 

qui ne suffira probablement pas pour entrer dans le Top 5, à moins qu’elles soient pour moitié en or. 

Emile Leclerc, directeur d’études



AMATEURS DE SPORT

Paris organise les prochains Jeux Olympiques et Paralympiques cet été. 

Pour vous, est-ce… ?

Soutien aux Jeux Olympiques de Paris 2024

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Une très bonne chose

21%

Une assez bonne chose

39%

Une assez mauvaise chose

21%

Une très mauvaise chose

18%

(NSP)
1%

% Une bonne chose : 60%% Une mauvaise chose : 39%

76% 74%
69%

65%
60%

Sept. 2021* Oct. 2021** Mars 2023* Oct. 2023* Juil. 2024

* Septembre 2021 : baromètre sport Odoxa pour Keneo et RTL, publié le 5 septembre 2021
  Octobre 2021 : baromètre sport Odoxa pour Keneo et RTL, publié le 30 octobre 2021
  Mars 2023 : baromètre sport Odoxa pour Winamax et RTL, publié le 5 mars 2023
Octobre 2023 : baromètre sport Odoxa pour Winamax et RTL publié le 12 novembre 2023

Une très bonne chose

29%

Une assez bonne chose

43%

Une assez mauvaise chose

17%

Une très mauvaise chose

10%

(NSP)
1%

% Une bonne chose : 72%% Une mauvaise chose : 27%

Fans de sport : 80%



AMATEURS DE SPORT

A propos des Jeux Olympiques de Paris, pour chacun des sujets suivants, dites-nous si vous êtes plutôt confiant(e) ou plutôt inquiet(e).

Sujets suscitant de l’inquiétude chez les Français en amont des JO

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

* Baromètre sport Odoxa pour Winamax et RTL publié le 12 novembre 2023

62%

61%

37%

29%

38%

38%

63%

70%

1%

1%

Le bon déroulement des épreuves

La réussite de la cérémonie d’ouverture

La sécurité

Les transports

Plutôt confiant(e) Plutôt inquiet(e) (NSP)

70%

65%

42%

33%

30%

34%

58%

66%

1%

1%

Plutôt confiant(e) Plutôt inquiet(e) (NSP)

31%

28%

62%

66%

Rappels octobre 2023*
% Plutôt inquiet(e)



AMATEURS DE SPORT

Mélina Robert-Michon et Florent Manaudou ont été désignés porte-drapeaux de la délégation française. 

A propos de ces choix, dites-nous si vous pensez…

Regard porté sur la désignation de Mélina Robert-Michon et Florent 
Manaudou en tant que porte-drapeaux

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

84%

31%

16%

68% 1%

Que ce sont de bons choix

Que ces choix manquent de diversité

Oui Non (NSP)

87%

32%

13%

68%

Que ce sont de bons choix

Que ces choix manquent de diversité

Oui Non (NSP)



AMATEURS DE SPORT

Emmanuel Macron a annoncé que l’objectif de la France était de terminer dans le Top 5 du classement du nombre de médailles par nation. 

Pensez-vous que la délégation française atteindra cet objectif ? 

La France terminera-t-elle dans le Top 5 ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Oui, certainement

9%

Oui, probablement

42%
Non, probablement pas

36%

Non, certainement pas

12%

(NSP)
1%

% Oui : 51%% Non : 48%

Oui, certainement

13%

Oui, probablement

45%

Non, probablement pas

34%

Non, certainement pas

8%

% Oui : 58%% Non : 42%



AMATEURS DE SPORT

Et plus précisément, pensez-vous que la délégation française va récolter… ?

Pronostic du nombre de médailles 
que remportera la délégation française

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

38%

46%

12%

3%

1%

Moins de 30 médailles

De 30 à 40 médailles

De 40 à 50 médailles

Plus de 50 médailles

(NSP)

33%

49%

14%

3%

1%

Moins de 30 médailles

De 30 à 40 médailles

De 40 à 50 médailles

Plus de 50 médailles

(NSP)

% Moins de 40 médailles : 

84%
% Moins de 40 médailles : 

82%
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